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Brass0, Nagy- s UZerna-utcza sarkán 
Peupp F. butorraktára fölött, I. em. 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9 -11 óra között, 

Bolonya, nester-utoza 325. sz a. 
hol minden délután található . 

Alap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

g előtizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

. — 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

SSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek és ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi s zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszuaszói, köhalmi, 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt télevre 8 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 trank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 s01 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hiírdotések és nyilt-tér előre fzetendő 

medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent- 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN ées SZOMBATON. 
Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, 

L. s ársa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Ienrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; 
Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube 0 

Frankfurtban: Daube L. és társa hirdetési irodájában. 

139. szám. Brassó, Kedd, deczember 6-án. 
mszax 

( III. évfolyam 1837. 
nak" Lapunk jövő (csütörtöki) száma az e napra eső 

ünnep miatt elmarad, s legközelebbi számunk 

szombaton, deczember 10-én fog megjelenni. 

Sadi-Carnot. 
Budapest, 887. deczember 3. 

(k.) Francziaországnak uj elnöke van, — 
ezt a hírt hozza ma a távíró Versailles-ből. 
A kongresszus Sadi Carnot-t, a volt köz- 

munkaügyi államtitkárt és igazságügyminisz- 
tert választotta, a ki utóbb a szenátusnak is 
tagja volt. 

Az elnökválság hullámai tehát összecsa- 
pódtak az agg Grévy feje fölött, s a ki ki- 
lenez éven át bölcs tapintattal és kellő erély- 
lyel tudta vezetni a köztársaságot s azt tőle 
telhetőleg megszilárdítani, — Grévy elbukott 
dícstelenül, kényszerítve a lemondásra a ka- 
mara és szenátus által, mert a végzet apósává 

tevé őt vejének: Wilsonnak. 
A kamara és szenátus síri csenddel fo- 

gadja a köztársaság fejének lemondó űzenetét. 
Nincs egy szava a mult érdemeiért, a jelen 
keserve uralkodik a szíveken. Grévy elbukott 

s Grévy nincs többé. A közvélemény napi- 

rendre tért fölötte s ő visszavonulhat magá- 
nyába, gondolkodva a világ hálátlansága fölött. 

Az ősz elnök még el sem hagyta talán 
az Elysée-palotát, midőn az már uj lakót kap. 
A kongresszus összeült Versaillesban, hogy uj 
elnököt adjon a köztársaságnak. Ferry, Frey- 
cinet voltak a legkomolyabb jelöltek. Az első 

próbaszavazásból Freycinet, a másodikból Ferry 
került ki mint győztes. De a közvélemény 
mindkettő ellen van s a hír, hogy Ferry lesz 
az elnök, nyilt utezai zavargást idéz elő, Pá- 
ris utezái néplázadás szinhelyei. A régi forra- 
dalmi jelenetek ujból felszínre jönnek, a kom- 
mune akar tért foglalni s csak nagy erélylyel 
lehet a rendet fenntartani. 

Míg Páris így lázong, azalatt a nemzet- 
gyülés, a kongresszus összeül Versailles-ben, 
hogy alkotmányos jogát gyakorolja. Lehet-e 
szabad gyakorlatnak és szabad választásnak 
nevezni, ha azt a néplázadás befolyásolja ? 
De — dícséretére legyen mondva a kongresz- 
szusnak – ez nem engedé magát befolyásolni. 
Ha Ferry és Freycinet önként nem lépnek 
vissza, a kettő egyike bizonyára mint győztes 
kerül ki s Ferry annál valószínübben, mert 

köréje csoportosult a jobbpárt, a monarchisták 
pártja is. De ők önként léptek vissza egy 
harmadik jelölt, Sadi-Carnot javára, a kinek 
pedig legkevesebb chance-ja volt az elnökségre. 
Nem akarták provokálni a néplázadást – in- 
kább visszavonultak. Ennek tulajdonítható, 
hogy Sadi-Carnot mint győztes került ki a vá- 
lasztásból. 

E választás politikai jelentősége abban 
rejlik, hogy a franczia köztársasági párttöre- 
dékeknek végtére sikerült egy jelölt köré cso- 
portosulni s annak megválasztását úgy keresz- 
tülvinni, hogy a jobboldalnak, a monarchikus 
pártoknak nem jutott döntő szerep. 

Sadi-Carnot a Gauche republicaine tagja 
volt; hosszabb ideig államtitkár, majd Frey- 
cinet alatt pénzügyminiszter, s mint mérnök, 
főleg a közmunkaügyek s anyagi kérdések kö- 
rül tette nevét ismertté. Megválasztatása a 
köztársaság elnöki székére annak jele, hogy a 
köztársasági pártok Grévy lemondását nem 
akarják felhasználtatni engedni sem arra, hogy 

alapjait megrendítsék, sem arra, hogy a köz- 
társasági elemek túlzói előtérbe tolulásukkal az 
államforma functionálását megakadályozzák. 

E választás az irányadó franczia pártok 
és politikusok közmegegyezése eredményének 
tekinthető s konstatálni lehet, hogy az Elysée 
uj lakója – bár, mint előde, ő is a franczia 
demokráczia férfia – politikai nézeteiben nem 
képvisel előbbre haladott vagy félelmesebb 
irányzatot, mint a minőt képviselt Grévy, ki 
kilencz évi elnöksége végén hivatkozkatott rá, 
hogy ez idő alatt a békét és rendet meg tudta 
védelmezni. 

Az elnökválság tehát el volna intézve. 
Csakhogy az a kérdés: vajjon Francziaország- 
ban csakugyan az elnökválság idéztee elő a 
legujabb zavarokat? Vajjon nem mélyebben 
fekvő okok-e azok, melyek a franczia köztár- 
saságot komoly veszélylyel fenyegetik ? 
Maga a választás mindenesetre megnyug- 

vást kelthet, mert azt jelenti, hogy a franczia 
kül- és belpolitika az eddigi uton fog tovább 
haladni. De hogy Sadi-Carnot képes lesz-e 
véget vetni annak a parlamentáris anarchiá- 

nak, melybe Francziaország egy idő óta ha- 
nyatlott? - az más kérdés. 

a monarchikus cselszövények a köztársaság 

Mi kötve' seszük. Francziaország – po- 
litikai tekintetben — igen beteg. Ebből a be- 
tegségből pedig Carnot aligha fogja kigyógyít- 
hatni. A franczia köztársaság egyálejtőn ha- 
lad, a míg annak aljára ért, a hol kitör egész 
rémséges voltában a parlamentáris anarchia, 
— a forradalom, melyből csak egy párt ke- 
rülhet ki győzelmesen: a monarchikus. 

Belföld. 
Brassó, decz. 5. (Országgyülés.) Botrányos 

nlése volt a képviselőháznak f. hó 3 án. A botrányt 
ismét a szélsőbal provokálta s. p. annak egyik kivá- 
lóbb tagja, Eötvös Károly, kitől pedig több tapintatot 
és meggondoltságot lehetne várni. Napirenden a bé- 
lyeg, s illeékről szóló törvényjavaslat volt, melyhez 
Eötvös határozati javaslatot nyujtván be, szombaton 
tartotta zárbeszédét. Ebben kvalifikálhatatlan módon 
támadja meg Hegedüs Sándort, pártunk ezen legkivá- 
lóbb tagját, kiről azt mondá, hogy annak a kérvény- 
nek, mel et a felek fellebbezéseknél csináltatni kény- 
telenek, ,nem oly nagy az ára ugyan, mint a minőt 
Hegedüs Sándor kap azokért, melyeket végez, de an- 
nak a szegény embernek mindenesetre nagy ár az is.. 

Ezt a megtámadtatást mindenekelőtt Weeckerle 
államtitkár, mint a miniszter helyettese, utasitotta visz- 
sza egész határozottsággal, s midőn Eötvös tagadta, 

hogy ő gyanusitott volna, Weckerle nagy tetszés közt 
igy felelt: .Bocsánatot kérek, a parlament nem iskola 
hol a szavakat magyarázni lehetne. Ide jól megfontolt 
szavakkal kell jönni, melyeknek horderejét is megért- 
hetjük. 4 

Erre nagy zaj támadt, melynek lecsendesülése 
után Hegedüs Sándor rágalomnak bélyegezte Eötvös 
szavait. melyeket egész hatázozottsággal visszautasi- 

tott, kérdezve tőle: „Azzal akarta-e őt rágalmazni, 
hogy bármikor és bármit is anyagi jutalomért tett 
volna ? Igen vagy nem ?- 

Eötvös, válaszában reflektál Weckerle szavaira, 
mig Hegedüs Sándornak csak annyit felelt: a Valahány- 

szor ilyesről sól, a miniszterelnök fizetését, az ügyvéd 
jól megérdemelt honoráriumát s az igazgatósági tag- 

nak prezencezmarkját egy katagóriába helyezi, mind a 

három megdolgozik érte. S csak az a kérdés, hogy 
ki miként dolgozik meg érte. Erről pedig az a meg- 

gvőződése, hogy az országnak akár legelső, akár leg- 

utolsó ügyvédje sokkal jobban megszolgálja azt a nyo- 

morult honoráriumot, mint Hegedüs képviselő a pre- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Miért nem lett doktor Tarjagossy Lő- 

rinczből? 
- Végh Mátyastól.*) - 

Ha igaz az a magyar közmondás, ki-ki maga 

szerencséjének kovácsa, ugy itéljék meg önök, hogy 

mi válhatik az oly emberből, ki bizonyos évnek ápril 

hónapjában, annak is a 13-ik napján s hozzá még 

pénteken született. 

Tessék csak józan észszel megfontolni annak az 

ápril hónapnak a jelentőségét a születésekre nézve. 

Nemde, hogy az e hónapban születtek — tisztelet a 
kivételeknek — az évnek bizonyos szakában, teszem 

[arsangkor inkább kitünnek abban, mit különben az 
a bolondozásban. 

Márhogy Tarjagossy Lőrincz miért engedett meg ma- 

gának többet a megengedhetőnél, hát bizony azért 

mert ápril hónapban született. . . , 
Tessék csak megszokotálni másodszor annak az 

18 as számnak a mennyiségét, méltóztassanak a fej- 
beli számvetés műtéténéi fogva oda állitani a 13-at a 

14-hez vagy a 12-höz; nemde kevesebb egygyel a 
H4-nél s több egygyel a 12-nél ennélfogva tehát a 13 
sem 12 sem 14, miből ismét természetesen követke- 

"Felolvasta a Magyar polgári köre estélyén, decz. 4-én. 

zik, hogy azok, a kik e napon születtek, — tisztelet 

a kivételeknek — annyira nem kerek eszüek, mint 

a milyen nem kerekszám a 13 a 12 vagy a 14 

mellett. 

Tessék végre és harmadszor a pénteki nap rop- 

pant horderejét a szerencsétlenségek gyakori előállá 

sára nézve elfogulatlanul meggondolni, nemde borzad- 

nunk kell a gondolatától is annak, hogy valakinek ép 

napon kerekedjék kedve honpolgárrá lenni, hiszen- 

már születni is kin, de péntek napon, az már rette- 

netes önbizalom, határozottan kárhoztatandó vakmerő- 

ség az amugy is esélyteljes élettel e napon szembe- 
szállni. . . 

következnék az, hogy Tarjagossy Lőrineczből miért nem 

lett doktor: akkor bátor leszek önök előtt egy példat 

em'iteni fel életéből, mely nyilván amellett bizonyit, 

jában s ennek is 13-ik napján s hozzá még pénteken 

születni. 

Mint mondám, tehát Tarjagossy Lőrincz barátom 

születésének körülményei már jókorán előre vették 

sötét árnyékukat arra nézve, hogy homályba legyen 

burkolva életbölcsességének az a mesterfogása, mely- 

lvel igen sok embernek sikerült a sors ülöjén a maga 

szerencséjét kikalapálni! No de ez, mint hiteles tanuk 

tól értesültem, nem akadályozhatta őt labban, hogy 

Ha ezen derekas itéletből természetszerüen nem 

hogy nem jó az embernek bizonyos év ápril hónap- 

... 

születésének első perczében ne sirjon . . . hogy ugyan- 

ekkor könyezett-e? Nem bizonyittatik, hihetőleg sirt 

könyek nélkül, mint sirnak azok az éptestüű szakállas, 

vén gyermekek, kik kenyér nélkül szükölködnek, 

előbbre tevén a hasztalan obegatást a tisztességes 

munkáknál. 
Ámde Lőrineztől ama nevezetes perezekben csak 

nem várhatá meg az ember, hogy stante pede égjen 

a munka a kacsói alatt: kicsike még, hadd nőjjön 

még. S ha ígaz az, mit állitanak, hogy Lőrinczkét 
kedves szülei mód nélkül szerették, szeretetből mód 

nélkül hizlalták, ugy kétségtelen hogy hamar felnőtt 

s a kis honpolgár jövő életpálya feletti határozás, 

hogy tudnilik a kis Lőrinczből doktor leend, e sze- 

retetből való tömésnek a kifolyása, a mennyiben 

Lőrinezkének pofók képe, gömbölyded termetecskéje 

ny lván erre a kilátásra engedtek következtetni, s 

ebbeli magas reményével különösen a mama — meg- 

bocsátható egyengeség – el is dicsekedett fünek, 

fának. . .. 
Az öreg Tarjagossynak más véleménye volt 

Lőrinez életpályáját illetőleg tisztességes kovácsmester 

ember lévén, szerényebb igényekkel lápett fel e fon- 

tos kérdés megoldásánál. Holmi kis tanitóság hálátlan 

egy pálya, vagy ép az ő becsületes mestersége, mely- 
nek, mint minden mesterségnek arany a feneke, volna 
az ő szerény véleménye szerint Lőrincz részére a leg- 
megfelelőbb kenyérkereső mód. (Vége következrk.) 
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zenczmarkjait. A rágalom szót azonban visszautasitja 

Hegedüsre." 

Ezzel az ügy véget ért ugyan a parlamentben, 

de valószinüleg folytatása lesz még azonkivül. 

Brassó decz. 5. (A .Pulszky4 ügy.) Emlitettük 

volt Polonyi Géza meggondolatlan interpelláczióját a 

nemzeti szinház s orsz. képtár tárgyában, a mely be- 

csűletében gyanusitotta közéletünk egyik legkiválóbb 

alakját, Pulszky Ferenczet. - Az ügyről szándékosan 

nem irtunk sokat, nem közöltük a gyalázatos vádakat. 

nem akarván közvetitői lenni, egy hazafias érdemek- 

ben megőszült férfiu gyanusitásának. A miniszter — 

természetesen — vizsgáló-bizottságot küldött ki, a 

mely a muzeumra nézve befejezte már vizsgálatát, az 

összes vádakat alaptalanoknak s mindent 

a legnagyobb rendben talál va. Az orsz. kép- 

tárban a vizsgálat még foly. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, deczember 5. 

A külpolitkában a legfontosabb esemény, mely 

minden mást háttérbe szorit, - a franczia köztár- 

saság elnökének választása, melyre nézve adjuk a 

mult számunkra elkésve érkezett — táviratokat . 

Versailles, decz. 3. (D. e. 11 óra 38 percz- 

kor.) A republikánusok nagy gyülésén a másod k pró- 

baszavazásnál 553 szavazat adatott be. Ebből Ferryre 

216, Freycinetre 196, Brissonra 79, Sadi- Carnotra 61 

szavazat esett. 

Versailles, decz. (Déli 1 óra b5 percz- 

kor.) A harmadik rbavalkztsni a nagygyülésben 

b05 szavazat adatott be. Ferry 179, Sadi-Carnot 162, 

Fereycinet 109, Brisson 52 szavazatot kapott 

Páris, decz. 3. A köztársisági pártok által 

Versaillesben tartott teljes gyülésen, a negyedik ki- 

sérleti választásnál már csak 253 kéviselő szavazott. 

Sadi-Carnot 185, Ferry 35, Freycinet 23, Brisson 

10 szavazatot kapott. 

Versailles, decz. 3. (D. u 5 óra 27 percz 

kor.) A kongressus ülésén az első szavazásnál 852 

szavazat adatott be. Ezek közül Sadi-Carnotra 303, 

Ferryre 202, Saussierre 148, Freycinetre 76, Appertre 

72 Brissonra 26, Floguetra 5, Pyatra 2, Delaforgera 

2, Pasteurre 2 és Spullerre 1 szavazat esett. Ennél- 

fogva második szavazás válik szükségessé. A folyosó- 

kon Ferry kijelenté, hogy Sadi Carnot javára visszalép. 

Páris, decz. 3. (Esti 6 óra 25 pereczkor.) Ferry 

és Frevcinet Sadi-Carnot javára lemondtak az elnök- 

jelöltségről. Sadi-Carnot megválasztása e szerint biz- 

tositottnak látszik. 

Versailles, decz. 3. (Esti 7 óra 4 perczkor.) 

A kongressus ülésén a második szavazásnál 833-an 

szavaztak , kik közül 616-an Sadi-Carnotra adták 

szavazatukat. Sadi-Carnot e szerint a köztársaság el 

nökévé választatott. Saussier 188, Ferry 10, Freyci- 

net 6, Appert 5, Fiognet 1 és Pnat szintén 1 szava- 

zatot kapott. Husz szavazó jegy üresen adatott be. 

Román lapszemle. 
„Baál József nagy-ilvai gör. kath. lelkész a rad- 

nai esperességben, anyagilag dus ember, nem talált 

kezdő gyermekei számára más iskolát, mint a szamos- 

ujvári örmény iskolát. A naszódi román tannyelvü is- 

kola reá nézve igen csekély valami; a beszterczei né- 

met tannyelvüű iskola ez egyetemes, mivelt nyelv nem 

tetszett neki alkalmasnak, csak is a magyar tannyelvü 

iskolák az igazi iskolák ő szentsége izlése szerint, 

mind a mellett, hogy a naszódi és beszterezei iskolák 

Nagy Ilvához legközelebb feküsznek. Már kis koruk- 

ban a radnai állami iskolába vitte őket s a közelebbi 

vizsgálatkor azon óhajtását fejezte ki a lelkész ur Ha- 

vas tanfelügyelő előtt, miszerint nagyon jó volna, ha 

Radván bár két gymn. osztály lenne. 

Lám, akkor örvendene ő kegyelme, ha szaporod- 

nának nem a román, hanem a magyar iskolák. Pedig 

ő kegyelme román pap, gyermekeit román preszkurán, 

de magyar iskolákban és magyar szelle nben nevelteti. 

Szegény román natio, kinek is adsz te román presz- 

kurát." Egy jóakaró. 
Idáig van a .Gazeta keserüsége. - Talán a 

„Telegrat Roman irta közelebb a nagy szebeni ro- 

mán polgári leányiskola felett folytatott tollharczban, 

hogy ez a tollharcz is eléggé bizonyitja a natio kis- 

koruságát. 

Hát ez a Baál József esete talán érettségét bi- 

zonyitja a nationak? Feljegyezzük ezt is az utókor 

számára, mert jönni fog még olyan kor, a midőn bá- 

mulattal fogják olvasni, hogy mi olyan időben éltünk, 

midőn az állam nyelve ellen azok izgattak leglelket- 

lenebbül, kiket a magyar alkotmány jótéteményeiben 

önként részesitett a magyar nemzet s kiknek ezért 

hálájok abból állott, hogy sárral dobálják saját olyan I 

férfiaikat, kik az együttélhetés lehetségének utját egyen- 

getni kivánták. 

Ugyancsak a ,Gaz." kimutatja, hogy a volt szász 

vagy királyföldön az iparostanoncz iskolákat a mult 

évben 238 román, 1172 szász és 347(?) magyar lá- 

togatta. 

Ezen adat nagyon hamis, mert ebből a brassó 

és hosszufalusi állami iparostanoncz iskolák növendé- 

kei teljesen ki vannak hagyva. A brassói áll. iparos- 

tanoncz iskolába járt 352 magyar, 60 szász-német és 

10 román. A hosszufalusiba 32 magyar, 28, román, 

3 szász. E szerint az összes létszám lesz: 1240 szász- 

német, 746 magyar és 166 román, az az 979 el ke- 

vesepb román mint szász-német és 480-nal kevesebb 

román, mint magyar. 

,Ezen adatokból kitünik – igy folytatja a a ,Ga- 

zeta - hogy mi románok az ipar terén rosszul ál- 

lunk, rosszabbul nem állhatnánk." Most aztán követ- 

kezik, hogy ebből is átcsap a magas politikába ilyen- 

formán: A hatalmon lévő magyarok a legkisebb hi- 

vatali állásból maguk és a zsidók számára csináltak 

megélhetési eszközt, a miéink számára pedig, bár si- 

ker nélkül, nemzetiségbőli kivetközést. Biztatja tehát 

a natiot, hogy vesse magát az ipartanulására, mert az 

ipar arany eke. 

Erre ismét következik: Elég román ifju veszi 

nyakába a világot, miután elvégezte az iskolát, mert 

a magyar uralom nem ad többé hivatalt, ha nem pro- 

pretorok, vice comiték és comite supremek, az az fő- 

szolgabirák, al- és főispánok lettek volna. De hány 

vármegye kellene ahhoz, hogy minden érettségi vizs- 

gát tett, vagy nem tett román ifjuból okvetetlen főis- 

pán legyen? Izgatni kell minden téren a hatalmon levő 

magyarok ellen Doda generális nélkül is. Ez az, mit nem 

kell szem elől téveszteni. 

A ,Telegr. Roman-. ismerteti a ,Tribuna anyagi 

helyzetét ilyenformán : : 
A társulati 34,000 frt tökéből elfogyott 21,055 Írt, 

a megmaradott 12,944 frtból 5000 a ,„Tr.4 kaucziója, 

a többi a gépekben, nyomdai felszerelésekben van; 

ebből aztán nehezen él meg a ,Tribuna", mi részvé- 

nyesek pedig hideg vizet ihatunk.- 

Előbb elpanaszolja ez a részvényes, hogy ők ed- 

dig még egy piczulát sem láttak részvényeik után s a 

végén, mint látjuk, azzal vigasztalja részvényes tár- 

sait, hogy ők megtörölhetik szájokat. Megnevez 12 

részvényest 18 drb részvénynyel és a nevekre a Te- 
legraf Roman" igy kiátt fel: ,Csaknem mindnyájan a 
miéink. 

Az az a Tribunát a Telegraf R." illetőleg az 

érseki nyomda hátrányára csaknem mind gör. keleti 

románok támogatták, a kik ma-holnap megtörülhetik 

a támogatásért szájukat. Brassóból kapta a , Telegraf 

Roman-. ezt a vigasztaló kimutatást 
Czenkalji. 

A védhimlő-beoltás ügye. 
(Folytatás.) 

24. §. Miután ily esetek csak szórványosan me- 

rülhetnek fel, az illető községek fuvarköltségeinek ki- 

mélése czéljából, az ily gyermekek beoltásával - ha 

az nem a rendes oltások idejére esik — az illetékes 

községi vagy körorvos bizandó meg. 

25. § Az ily oltásoknak is a 6. §. értelmében 

bizottság előtt kell történni, azok rendszeres jegyző- 

könyvbe iktatandók és a beoltás után a kitüzött idő- 

ben az ily gyermek is tartozik az oltás sikerének be- 

mutatására megjelenni. 

26 §. A kitüzött határidő alatt be nem oltott 
ily oltásra kötelezettre nézve az elsőfoku egészségügy 

hatóság a törvény értelmében járjon el. 
27. §. A törvény 5. §-a alapján 12 éves koru- 

kig ujra nem oltott iskolai növendékek és iparos ta- 

nonczok névlajstromát ezen iskola tanitója, melynél 

az ily tanulók a törvény értelmében csak ideiglenesen 

vétettek fel, illetőleg azon iparos, kinél az ily tanon- 

czok alkalmazvák, akkor midőn az illetők életük 12 

évét mác betöltötték, az első foku egészségügyi ható- 

ságnak beterjeszti. Az első foku egészségügyi hatóság 

pedig e jelentésekből összeállitja az ily ujra oltásra 

kötelezettek névlajstromát, elrendeli azok ujra oltá- 

sát és megjelőlvén az oltóorvost, valamint kitűzvén 

az időt és helyet, a mikor és a hol a ujraoltas esz- 

közöltetni fog, az ujra oltandók berendelése iránt in- 

tézkedik. 
28. §. A törvény 10. §.a alapján a törvényha- 

tóság által elrendelt és a belügyminiszter ájtal jóvá- 

hagyott ujraoltások végrehajtása czéljából az első foku 

egészségügyi hatóság összeallitja az ujra oltásra kö- 

telezettek névlajstromát s megjelőlve az oltóorvost: 

a lajstromot az oltó-orvosnak kiadja, egyidejüleg az 

oltási eljárás tervét a törvényhatósági főorvosnak be- 

jelenteni. 

29. §. A kirendelt oltó orvos az ujraoltandók 

köl 

névjegyzékének vételével az illetékes első foku egész. : 
ségügyi hatósággal egyetértöleg megállapitja az ujra. 

oltási eljárás tervét, s az eljárás tervét, s az eljárás 

helyének, idejének megállapitása után aa első foku 
egészségügyi hatóság intézkedik, hogy az illető ujra. 

oltásra kötelezettek a kellő időre berendeltessenek. 

30. §. Községekben az ily ujra oltásnak heye 

és ideje az ott szokásos hirdetési mód szerint azzal 

hozatik az illető község összes lakosságának tudoma. 
sára, hogy ugyanazon alkalommal dijtalanul ujra o]. 
tathatják magukat azok is, kik a törvény által 19 

éves korukig ujra oltásra vannak kötelezve. 

31. §. Az ujraoltások is nyilvánosak és s 6. 

§-ban előirt tagokból álló bizottság előtt eszközöltet- 

nek. Az egész ujraoltásij mivelet, az ujraoltottak pon- 

tos lajstromba vételével oly nyilvántartással eszkö- 

zöltetik, mint az az első oltásokra nézve jelen sza. 
bályrendeletben meg van áltapitva. 

32. § Az ujra-oltásra meg nem jelent, erre kö. 

telezettekről az eljáró bizottság az első foku egészség- 
ügyi hatóságnak haladéktalanul jelentést tesz, a mely 

hatóság az indokolatlanul mulasztókkal szemben a 

törvény értelmében jár el és az ujra oltást a mulasz- 

tókra nézve záros határidő alatt ismét elrendeli, mely 

rendelete szintén eredménytelen maradna, ha a büntetést 

a törvény értelmében fokozatosan szigoritja. 

33. 8. Az ujra-oltásra kötelezett is beoltathatja 

magát magános orvos által. de ily esetben az illető 
az ujra oltás megtörténtét az azt teljesittett magános 

orvos bizonyitványával tartozik a bizottság előtt 

igazolni. 
A magán orvos által ujra-oltott ily ujra-oltásra 

kötelezettek névjegyzéke az ujra-oltás idejének és az 

azt teljesitett magán orvos nevének feltüntetésével 

kűlön lajstromba veendő és e névlajstrom az eljáró 

bizottság minden tagja által aláirandó. 

34. §. Az ujra oltás alól egyéni indokból az or- 

vos által felmentett ujra-oltásra kötelezettekről a fel- 

mentés okának határozott megjelölésével külön jegy- 

zék készitendő és az eljáró bizottság minden tagja 
ezen jegyzéket is névaláirásával ellátni tartozik. 

35. §. Az ujraoltásokról a mellékelt (alatti minta 

szerint ovatos jegyzék vezetendő s az minden oltási 

eljárás befejeztével a bizottság minden tagja által 

azonnal aláirandó. 

36. §. Ezen rovatos jegyzék 13. 14. 15 rovatai 

akként töltendők ki, hogy a mint az illető .a törvény 

által ujra-oltásra kötelezett,4 vagy a törvényhatósági 

határozattal ujra-oltásra kötelezett vagy aujraoltásra 

önként jelentkezett4, a megfelelő rovatba egy függélyes 
vonás teendő, a másik két rovat pedig üresen ha- 

gyandó. 
(Vége következik.) 

A közönség köréből.*) 
Gidófalva, 1887. deczember 3. 

Tekintetes szerkesztő ur ! 
Gidófalván (Háromszéken) f. évi november 26 án 

az ev. ref. iskola javára tánczestélyt rendeztetett, 

melynek összes bevétele 65 frt 40 kr, kiadás 42 Irt 

O2 kr volt. A számlákkal igazolt kiadást leütve, ma- 

radt tiszta jövedelem 23 frt 38, mely át is adatolt 

Óvári Antal megyebirónak azon utasitással, hogy az 

fordittassék az iskola telkén ásandó kut költségeire. 

A bált rendező-bizottság a fenti számadást né- 
hány nappal később küldötte be a ,Székely Nemzet: 

tek szerkesztőségéhez különféle okok miatt. 
Sajnálatunkra azonban a .Székely Nemzet' 

183. számának ,napi hirek rovatában egy , család 

apa: becsmértlőleg irt bálunkról, azt állitva, vhogy a 

bál jótékony czélra, az ottani iskola javára fundálta- 

tott ki" s megbotránkozva emliti föl, hogy ott a cse- 

lédek is meglehetős számban voltak képviselve. 

Ugy látszik a család apa kétségbe vonta a 

rendezőség eljárását a jótékonyczélt illetőleg; pedig a 

fenti számadás lelkiismeretes s ugy véljük, a csa: 

ládapa4 tudósitásával a gidófalvi bálok jóhirnevét akarta 

a nagy közönség előtt egyszersmindenkorra aláásni, 

egy másiknak előnyére. 

Nem csak mi állitjuk, de több jelen volt egyén- 

től is hallottuk azt a nyilatkozatot, hogy ezen az es- 

télyen senki sem volt, ki legkevésbbé sem felelt volna 

meg az illemnek, s pláné cselédet a tánczolók sorában 

senki sem látott; lehet, hogy a ,családapa" rossz 

szemüvegen át nézte a közönséget. Ha most átnézné 

a megjelentek névsorát, (melylyel rendezőségünk szi- 

vesen szolgál) talán más nézeten volna. 

Arról jót állunk, hogy a bálteremben voltak 

a falusi bálokon való megjelenési miveltséggel bir- 

tak, hogy a kredenczben mily kártyázó és- mulaló 

*) Ezen rovat alatt t meglelent közleményekért nem vátlal 

felelőséget 
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sgzámitja magát, 

társaságok alakultak, arról szóljanak azok, kik ott a 

hajnali órákig jól mulattak. (Talán a ,családapa- is 
épen ezek között volt.) 

Ha azonban a családapa oly magas körhöz 
miért nem hagyta oda a társaságot, 

melyet magán alólinak nézett 1? S ha csakugyan az 
irói viszketegség annyira elérte ama bizonyos csa- 

ládapát", vagy az, hogy a gidófalvi bál mind erkölcsi- 

leg, mind anyagilag jól sikerült, oly szivén feküdt, kár 

volt ugy irni, mint irt. Mi a báli tudósitást más han- 

gou vártuk volna azon acsaládapától." 
Fenti igazolásunkat beküldöttük a ,Székely N." 

tek. szerkesztőségének, mely azonban nem adott an- 

nak helyet. 

Az igazság érdekében tisztelettel kérjük a tek. 
szerkesztő urat, hogy sorainknak helyet adni méltóz 
tassék. 

A rendező-bizottság. 

Helyi és vidéki hirek 
Áthelyezés. A pénzügyminiszterium vezerésével 

megbizott miniszterelnök a brassói kir. adófelügyelő- 

nél, Hank Gyula áthelyezése folytán megürült I. oszt. 

számtiszti állomásra Kiffa János I. oszt. számtisztet 

helyezte át Tordáról. 
Uj közjegyző. Mint értesülünk, az igazságügymi- 

niszter fogarasi közjegyzővé Herszényi árvaszéki ül- 
nököt nevezte ki. 

Török Ferencz m. kir. csendőrségi tábornok 

néhány nap óta városunkban időzik, vizsgálatot tartva 

a helybeli szárnyparancsnokság kerületében. A tábor- 

nok ur mindent a legnagyobb rendben talált s kife- 

jezte elismerését Császár János szárnyparancsnok szá- 

zadosnak. 

Milyen az idő? Az időjárási tényezők jelen ál- 

lásában e hétre ennek elején csendesebb, szárazabb, 

részben ködös s éjjel gyengén fagyos időt várhatni, 

mely utána csapadékokkal változó, kissé enyhébb és 

szelesebb lesz. 

A polgári kör estélye. A polgári kör megtörte 
a jeget az idén is. Mult évi, kitünően sikerült estélyei 

még élénk emlékében vannak mindenkinek, a ki azo- 

kon részt vett s most megkezdte vasárnap az idei es- 

télyek sorát is, még pedig oly minden tekintetben ki- 

tünő sikerrel, hogy csak gratulálhatunk ugy a körnek, 

valamint fáradhatatlan elnöke, Papp Ferencz és az 

estély rendezője Killyéni Endre uraknak. Habár a kez- 

det csak 8 órára volt irva, már nyolecz előtt telve vol- 

tak a kör összes helyiségei iparosságunk szine-javával 

x nagy számu intelligencziával a hivatalnoki, kereske- 

dői s tanári karból. Nők és férfiak a legjobb kedély- 

hangulatban szórakoztak már, midőn a kör elnöke, 

Papp .Ferencz, pontban 8 órakor néhány szivélyes 

szóval ödvözölte. Nemsokára néhány mükedvelő, több- 

nyire dalégyletűnk tagjai, Biró Sándor vezetése alatt 

jelenlévők zajosan megtapsoltak. Rövid szünet után 

egy kedves, fiatal leány, Barabás Károly asztalos-pol- 

gártársunk leánya, Róza k. a. lépett az emelvényre, 

vállalkozva Lear király s három leányaf cz. 

költemény elszavalására. Már fellépése is megnyerte a 

hallgatóságot, s mennél inkább praeczise szavalata, 

kedves előadása és sikerült hanglejtése. S bár a köl- 

temény kissé hosszu ily alkalmakra, a közönség nem 

fáradt ki, örömest hallgatta a szavalót s hallgatta 

volna még tovább, mert az igazán élvezet is volt. 

Gratulálunk a k. a.-nak ezen szép sikerhez, de az 
iskolának is - tudvalevőleg állami iskolánk – mely 

ily leányokat nevel. Hogy a közönség tapsokban nem 

fukarkodott, felesleges is mondani. A műsor harmadik 

pontja zenei részből állott. Két kis leányka, Honigber- 

ger Helén s Kórodi Irén tölték be. Amaz hegedű solot 

játszott, ez kisérte. Mindkettő szép zenei érzékről s 

korukhoz mért technikáról adott tanubizonyságot, meg 

is tapsolták dusan, csak kár, hogy a közönség egy 

része nem jutalmazta nagyobb csenddel a kedves ját- 

szókat. A negyedik piéce ismét két kis leánykáé volt. 

Ez keltett egyidejüleg legtöbb élénkséget. - Két kis 

leány, Bagotai Vilma és Vitéz Laura nem féltek – 
asszonyoknak öltöztetve - ily nagyszámu, legalább 

kétszaz főre tehető közönség előtt fellépni. Egy pár- 

beszédet adtak elő és pedig oly bátorsággal s annyi 

élénkséggel, hogy a közönség nem győzte eléggé bá- 

uulni egyrészt azt a szorgalmat, melylyel a két le- 

ányka ily hosszu párbeszédet kifogástalanul betanult 

s begyakorolt, másrészt azt az élénkséget és bátorsa- 

got, melylyel előadták. – Volt is taps meg éljenzés 

duamtum satis. Az estély egyik fénypontját Végh 

Mátyás tanárnak nagy derültséget és tetszést keltett 

felolvasása képezte, melyet lapunk tárczájában talál 

a z olvasó. A kitünő humoru felolvasó nagyon hálás 
közönségre talált. Végül a mükedvelők ismét nagy si- 

kerrel énekeltek egy kardalt, a közönség ujból tapsolt 
a7z estély szellemi részének vége volt. Most azután 

a prózai rész következert. 

rán kell 

Ismételjük, a polgári kör minden tekintetben meg le- 

d. e. 10 órakor előadásra kerül: 

a jelölteket vizsgálni. 

Szép leányok s fiatal asz- 

szonyok árultak majd tésztát, majd tombola-, majd 
theajegyeket. A tombola sok derültséget keltett s szép 

rendben is folyt le. Csak éjfél felé kezdett a társaság 

egy része oszolni, más része azonban reggeli öt óra- 

kor távozott, tartván Bukovai Absentiussal, hogy ko- 

hazamenni, mert: öt krajczár a Sperrgeld! 

het elégedve az estély sikerével. 

Elmarad f. hó 11-éről a tanári kör első felol- 
vasása, mert előre nem láthatott akadályok lehetet- 

lenné teszik a felolvasások megkezdését. Az első fel- 

olvasás január hó elején fog csak tartatni. 

Egyházi ének. Csütörtökön, Boldogasszony fo- 
gantatása ünnepén, a r. kath. plébánia templomban 

Egy mise F. dur-ban 

solo, zene- s énekkarra Jaschik Gyulától; azután egy 

Graduale sopran solora Kücken-től, egy Ave Mária 

altra s violoncello solora Weisz L-től, s záradékul 
egy Tantum ergo karra s hegedü solora Kosch Al- 

bintól. Ezen előadás énekpróbája kedd helyett legkö- 

zelebb szerdán, este 71/, órakor fog tartatni a róm. 

kath. iskola rajztermében. 

Meghivó. Az E. M. K. E. brassómegzei fiókegy- 

letének t választott és virilis tagjait ezennel tisztelet- 

tel meghivjuk a fiókegylet választmányának folyó hó 
9-én, pénteken délután 2 órakor a magyar kaszinó 
helyiségében tartandó rendes ülésére, - kérve szives 

megjelenésüket. Tárgysorozat: 1) Szinügy. 2) A köz- 

pont átirata müködési irányelvek tárgyában. 3) Övó- 
intézet felügyelő bizottságának jelentése. 4) Netalán 

addig beérkező ügyek s inditványok. - Brassó, 1887. 

deczember hó 3-án. Koós Ferenecz, elnök; Szte- 

rényi József, jegyző. 
Óvóda-orvos. A brassói magyar óvóintézetek fel- 

ügyelő bizottsága a bolonyai intézet orvosává dr. Jó- 

zsa Ernő urat, orvosi karunk ezen kitünő tagját vá- 

lasztotta meg. 

Arma Senkrah, a gyorsan európai hirnévre ver- 

gődött hegedümüvésznő ritka műélvezetet igérő hang- 

versenyét ma tartja Grosscurth Emma zongoramüvésznő 

közremüködésével a ,Nro I. termében, a következő 

műsorral: 1) Brahms II-ik sonatája, hegedüre s zon- 

gorára. 2) a Bach Práludium és Fuga G-mollban; b. 
Beethoven 32 változata C-mollban; előadja Grosscurth 

E. k-a. 3) Mendelssohn hegedü-hangversenye, előadja 

A. Senkrah k.-a. 4) Schuberth-Liszt ,Erlkönige cz. 

átirat, Grosscurth k.-a., s végül 6) a. Thomé Andante-ja 

és Sarasate Czigány-nótái ismét A Senkrah által he- 

gedün előadva. - Remélhetőleg nagy közönsége lesz 

e hangyersenynek, mert ily előkelő hirnévnek örvendő 
müűvésznő játékát nem egyhamar lesz alkalmunk él- 

vezni. -– 

Katonazene. A II. gyalog ezred zenekara szer- 

dán, f. hó 7-én este 8 órakor a Nr. 1. szálloda nagy 

termében hangversenyt rendez. Mindazokat, kik a mult 

évi estélyekre meg voltak hiva, erre tisztelettel meg- 

hivja a tisztikar. 

Rendőri hirek. Erdőkihágás. Hétfőn reggel 

a Derestyéből hazatérő rendőri örjárat erdőirtáson kap- 
ta a szebenmegyei illetőségű Kelbi Vaszilet és Nisz- 
tatye Juont, a kiket a náluk talált fiatal fenyőkkel 

együtt bekisért. Tilos koldulás vétségeért fogták 

el a foglalkozás nélküli Morár Lászlót, a mint szom- 

baton este, — állitólag koldulás czéljából a Nr. 1. 

egy szobájába belopódzott. Büntetésének kiszenvedése 

után illetőségi helyére fog tolonczoztatni. 

Nem tetszik a szebeni Tagblatt.-nak a közok- 
tatási miniszter legujabb rendelete, mely szerint gyógy- 

szerész-gyakornoknak hat gymnasiális osztályt kell vé- 

gezni s az egyetemi tanfolyamra való képesitését há- 

rom évi gyakorlati idő után ezután csak Kolozsvárt 

s Budapesten, a miniszter által kinevezett vizsgáló 

biztosok előtt kell letennie. Nem tetszik neki, hogy 

a bizottság a magyar nyelv ismeretéből is meg fogja 

Ez magyarositási rendszabály, 

szerinte, melyből a közoktatást miniszter kifogyhatat- 
lan. Fél laptársunk, hogy a ,nyelvzavar könnyen vég- 

zetes következmenyü lehet a polgártársak élete- s 

egészségére nézve.s Warum nicht gar?! 

Apró szemelvények román lapokból. „Trónért és 
hazáért!* kiáltják a Tribuna és Gazeta.. – ,Ti 

adtok legkevesebb ujonczot a hadseregnek !" visszhan- 

gozza erre a katonai statisztika. - ,A magyar kor- 

mány oka annak, mert a román ficsorokat tönkre te 

szi a zsidó pálinkal* kiáltják a Gaz. és Trib. - ,A 
román ficsorok java része elszökik a sorozás elől Ro- 

mániába!" hangoztatják a sorozó bizottságok. 

már nem kiáltják a Gaz. és Trib.: ,„Nu fugiti 14 (ne 

szökjetek !) Ezt se mondják: ,Fugiti 14 (szökjetek!; — 
ülszöknek azok biztatás nélkül is. -, Du te la dracu ! 

Erre 

Megmérgelődött a ,Tribuna. a Telegrat Roman--ra, 
s megvonta tőle az igazmondásért a cserepéldányt (a 

la Kronst. Zertung. !1) - A „Gazeta" muüvelt szótá- 
rából. Minciune, mistificare, farizeismu, jezuitismu, 

nerusinerea. Magyarul: 

szenteskedés, jezsuitáskodás, szemérmetlenség.. Csak 

ugy hirtelen szedtük össze ezeket a kitételeket, me- 

lyek mind a hatalmon lévő magyaroknak szólnak. — 

Hát az ellenzéknek mi jut? Majd szolgálunk neki is! 
– Hogyan szalad a „Gagzeta" 

Ca de Ciuma., mint a csumától. - Oh, hogy ez a 
csuma egye is meg! (254. sz.) - A román vagyon. 
A 14-ik számu bánsági román ezred vagyonát 1888. 

január elsejétől az állam veszi át, mert a rossz keze- 

lés és lelkiismeretlen gazdálkodás szörnyü adósságokat 

rakott rá s közel volt a csődbe jutáshoz. No, ezt nem 

a hatalmon levő magyarok vitték idáig, s ezt a .Ga- 

zeta vigasztalására irjuk. – Kétségbe van esve. Ki 
más, mint a aUaz .? hogy Pest-Pilis-Solt és Kis-Kun 

megye magyarosodik. Hogy Molduvában a csángóknak 

még magyarul irni s olvasni sem szabad megtanulni, 

ez aztán nem okoz neki főfájást; de Pestvármegye 

magyarosodása: ez ,magyar jámbor óhajtás és ga- 

zetai kétségbeesés. Szegény !! — A romániai ellenzék 

el akarja kergetni Bretianot, de csak ugy, ha lehet, 

mert erősen áll, mint egy második Tisza Kálmán. - 
A ,ribuna"t és a magyar Istenul. Magyarul prédikál- 
tak Rómában és nem fér a Tribuna: fejébe, hogy 
wlég sem futottak el a vatikáni szentek a magyar Is- 
tentől. Ennek oka az, mert már szent-Pál elfutott 

egyszer az oláhoktól, de a magyar Istennel, mint lát- 
hatja, szent-Péter utóda is jó barátságban kiván élni 
s magyarul kiván vele beszélgetni. 

Sadi-Caruot, kinek a franczia köztársaság el- 
nökévé történt megválasztásáról lapunk távirata szol- 
gáltat tudósitást, 1837. augusztus 11-én született 
Limogesben. Unokája ő a világhirü tudósnak, Carnot- 
nak, ki a mathematika, mechanika és fizika, különö- 
sen a mechanikai hőelmélet körűl rendkivüli érdemeket 
szerzett s a forradalomban kiváló szerepet játszott A 
nagy Carnot fia, Carnot Lázár Hippoht, szintén hires 
politkus és miniszter volt. 

Közgazdaság. 
Albina" takarék és hitelintézet brassói fiókte- 

lepe. Pénztári kimutatás 1887. november hóról. Be- 
vétel: Pénzkészlet 1887. október 31-én 24,945 frt 
45 kr; takarékbetét 78.047 frt 44 kr; — beváltott 
váltók 90.360 frt 18 kr; conto-courensek 29,032 frt 
62 kr; termény-kölcsönök 2494 frt 71 kr; érték köl- 
csönök 6969 frt; érezpénzek 4642 frt 26 kr; kama- 
tok s provisiok 3274 frt 34 kr; megbizások 1183 frt 
91 kr; különfélék 754 frt 85 kr. Összes bevétel 241,704 
frt 76 kr. 

Kiadás: Takarékbetétek 58.226 frt 20 kr; 

leszámitolt váltók 96.736 frt 59 kr; conto courensek 

16.971 írt 13 kr. - termény-kölcsönök 13.015 frt 
67 kr; értékkölcsönök 7930 frt; érezpénzek 14.236 
frt 04 kr; kamatok és provisiok 280 frt 86 kr; meg- 
bizások 1536 írt 21 kr; különfélék 711 frt 14 kr; 

költségek és fizetések 754 ífrt 93 kr; készpénzkészlet 
1887. november hó 30-án 31.305 írt 99 kr. Brassó, 
1887. november 30-án Bologa V. s. k. bankvezér; 
Petrescu N. P. s. k. segéd; Gamulea V. s. k, 
könyvelő. : 

Nyilt tér.*) 
Nyilvános köszönet. 

A legmélyebb fájdalomtól megtörötten mondunk 

ezennel hálás köszönetet mindazon t. barátainknak 
és ismerőseinknek, kik forrón szeretett, felejthetetlen 
Margitunk végtisztességén megjelenni szivesek voltak, 

ezen őszinte részvéttel igyekezve enyhiteni nagy fáj- 

dalmukat. 
Simay Gerő és neje. 

*) Az ezen rovat alatt megjelenő közleményeknek sem 

alakjáért, sem tartalmáért nem vállal felelősséget a szerk. 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 

1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 20 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 1t perczkor. 

2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1! óra 55 perczkor. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi Jlózsef, 

hazugság, félrevezetés, ál- 

a magyar nyelvttől? 



z 

Szám 12340.—1887. 
Mirdetmény. 

Brassó város és külvárosai utczái s 

csatornái 1888. január 1-től – 1890. de- 

czember 31-éig terjedő időre való tiszti- 

tási munkálatainak biztositására f. 1887. 

évi deczember hó 9-én, pénteken irásbeli 

versenytárgyalás fog tartatni. : 

Erről vállalkozni kivánók oly felhi- 

vással értesittetnek, hogy 50 kros bélyeg- 

gel ellátott irásbeli, az évi ajánlási összeg 

50/,-ával mint bánatpénzzel ellátott, lepe- 

csételt ajánlataikat legkésőbb f. évi decz. 

hó 9-én déli 12 óráig Brennerberg Fe 

rencz polgármester urnál annál is inkább 

nyujtsák be, minthogy nevezett nap déli 

12 órán túl benyujtandó kérvények egy- 

általában elfogadtatni nem fognak. 

Az átnyujtandó ajánlatoknak tartal- 

mazniok kell-az ajánlattevő abbei nyilat 

kozatát, hogy az illető teljesen ismeri ugy 

a versenytárgyalási, mint a szerződési fel- 

tételeket s hogy azoknak egész terjedel- 

mökben aláveti magát. 

Az ajánlatokban ezenkivül pontosan 
számokkai és betükkel kiirandó a tőle 

követelt munkákért általa kívánt egy évi 

átlagösszeg. 
Az idejekorán benyujtott ajánlatoknak 

bizottsági felbontása f. évi deczembes hó 

9 én délután 3 órakor a városi gazdá- 

szati hivatal helyiségében fog megtörténni. 

A bővebb pályázati és szerződési 

feltételek a versenytárgyalás napjáig na- 

ponként a rendes hivatalos órákban be- 

tekintés és esetleges lemásolás végett a 

városi gazdászati hivatal helyiségeében van- 

nak kitéve; maguk a szerződési feltételek 

a szerződési idő tartamán belül bárkl ál 

tal betekinthetők a városi tanác-házban 

lévő városi levéltárban. 

Brassó, 1887. november hó 24. 

(467) 3-3 A városi tanács. 

Szám 450.–1887. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a segesvári kir. 

járásbiróság 3121. –1886. számu végzése 

által buni Csok Paraszkiva javára Csok 

Juon lui Mihaila ellen 74 frt. tőke, en- 

nek 1885. évi szeptember hó 20-ik nap- 

jától számitandó 6*/,-os kamatai és eddig 

összesen 31 íÍrt. 66 kr. perköltség köve- 

telés erejéig elrendelt kielégitési végrehaj- 

tás alkalmával biróilag lefoglalt és 346 
frtra becsült, juhok, szarvasmarhák, lo 
vak, egy vasas lószekér és 2 szekér csős 

törökbuzából álló ingóságok nyilvános ár- 
verés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a segesvári kir. 
járásbiróság 2102 /1887. sz. kiküldést ren- 

delő végzése folytán a helyszinén, vagyis 
Bunban végrh szenv. lakásán leendő esz- 
közlésére 1887. deczember hó 10-ik nap- 
jának délelőtti 10 órája határidőül kitü- 

szándékozók zetik és ahhoz a venni 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogy az érintett ingóság ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értel-[ 

igérőnek becsáron mében, a legtöbbet 
alul is eladatni fog. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 

az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ban meg 
állapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elár- 
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégittetés- tóság hivatalos ellenőrzése mellett. 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna, és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve- 
rés megkezdéseig alólirt kiküldöttnek vagy 
irásban beadni, avagy pedig szóval beje- 
lenteni tartoznak. 

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a biróság tábláján kifüggesztését kö- 
vető naptól számittatik. 

Segesvár, 1887. november 30-án. 
Fodor Árpád, 

d76) 1-1 

Brassóvármegye alispánjától. 

Szám 11.047.–1887. 

Hirdetmeny. 
Brassóvármegye törvényhatóságá- 

nak központi gyámhatósági és mér- 
tékhitelesitő hivatalainál az 1888-ik 
évben szükségeltetendő irodai szerek 
szállitásának biztosítására folyó évi 

deczember hó 15-én délelőtt 10 óra- 
kor a vármegyei alispáni hivatalban 

kir. birósági végrehajtó.[ 

telt irásbeli ajánlatukat fenti nap és 
óráig az alispáni hivatalnál benyuj- 
tani. - A szállitási feltételek mai 

az alispáni kiadóhivatalnál betekint- 
hetők. 

Brassó, 1887. november hó 24. 
Roll Gyula, 

kir. tanácsos alispán. (469) 2-2 

Brassóvármegye alispánjától. 

Szám 11.048.–19887. : 

Eirdetmény. 
Brassóvármegye törvényhatósága 

évben szükséges öltönyök szállitásá- 

nak biztositására f. évi deczember 
hó 15-en délelőtt 9 órakor az alis- 
páni hivatalnál zárt levelü ajánlati 

versenytárgyalás fog tartatni. 
A versenyezni kivánók telhivat- 

nak, 80 frt. bánatpénz-, posztó- és 
nyárikelme-mintákkal fölszerelt, le- 
pecsételt irásbeli ajánlatukat a fenti 

benyujtani. 
A szállitandó öltönydarabok : 

4 köpenyeg, 11 mellény, 
5 attila, 11 nyári zubony, 
6 kabát, 11 nyári nadrág, 
5 magyar nadrág, 22 nyakravaló, 
6 pantallon, 11 sapka. 

A szállitási feltételek mai naptól 
kozdve az alispáni kiadóhivatalnál 
betekinthetők. 

Brassó, 1887. november hó 24. 

470) ; Roll Gyule, 
( –2 

Eladó havas. 

örök áron eladó. 
Értekezhetni: Kővári 

ügyvéddel Kolozsvárt. 
Mihály 

(462) 3-3 

Wiesbadeni 

gyártva : 

Wiesbaden város és a fürdőigazga- 

A wiesbadeni forrókúti szappan, 
meló a forrókút konczentrált ingredi- 

encziáiból nyeretik s a legkitünőbb il- 
latszer anyagokkkal práparáltatik, ment 
minden élességtől s kiváló gyógyha- 

tásu, a mennvyiben a forrókútból nyert 
alkatrészeket közvetetlenül a bőrön 
keresztül juttatja a testbe. Az egész- 
séges emberre nézve kitünő testápoló 

melegen ajánlható s ép ezért ott kel- 
lene lennie minden toilette-asztalon 

ugy felnőttek, mint gyermekek szá- 
mára. 

Ára darabonként 50 kr. 

Szétküldés a 

Wiesbadeni kút-iroda áta 
Wiesbadenben. 

Egyedüli főraktár Ausztria-Magyar- 
ország számára: Brady K. gyógysze- 

sóban : Kellemen Ferencz gyógytárában 
a Fehér templom hoz, és Jeckelius 

A versenyezni kivánók felhivat-- 
nak, 20 frt. bánatpénzzel ellátott és 
a kellő mintákkal felszerelt, lepecsé- 

naptól kezdve a hivatalos órákban 

szolgaszemélyzete részére az 1888-ik 

nap és óráig az alispáni hivatalnál 

A zágoni határon ugynevezett g 
Tekerő aldülőben levő 2051 hold] é 

és 781 nsz.-öl területü erdő, 
mely kis-borosnyói Tompa Imre ésl 

Tompa Simon Arthur tulajdona 

6ő kivilágitási karácsonyfa-gyertya, kivá- 

szer, s bőrbetegségek elleni óvszernek 

1 csomag tündérhaj, arany vagy ezüst, 

25 kivilágitási karácsonyfa-gyertya, ki 

résznél Kremsie:ben (Morvaor-zág.) 
—– Valódi minőségben kapható Bras- 

im L. Kon's Spielwaaren-Weihnaechts-Ausstellung 

- 

butorgyártó 
Brassóban, a Nagy- s Czérna-utcza sarkán 

aajánlja a legnagyobb választéku butorokkal 
fölszerelt 

valamint mühelyét, mely minden e szakmába 
vágó munkákat gyorsan s jutányosan készít. 

Ugyanitt diófa-furnirok is kaphatók. 

Brassói egyesült műmalmok. 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el 
nem ért kitünő minőségü 

őrleményeket 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 

érd. közönrégnek. ; 
A t. cz. gahonatermelő közönségnek pedig tudomására 

hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 
buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált —–]és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

(160)5-- Brassói egyesült műmalmok. 
Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, Hügel 

Legnagyobb versenykepesség! 

butorraktárát, - 

.........——. 

kir, tanácsos alispán 

A játékáruk 
karácsonyi kiállitása 

BÉCS2EN, II., Blumauergasse 23. 
2 ez idén is a legujabbat, legdiszesebbet, legolcsóbbat 

hozza és az idő körülményeivel számo'va. rendezett, 
legizlésteljesebben, ugy fiuknak, mint leányoknak al- 
kalmas játékcsoportozatokat még eddig nem létezett 

olcsó árakon. - 

Csoport 2-5 éves leányoknak. Csoport 2-5 éves fiuknak. 
1 konyha felszereléssel és tüzhelylyel. sörös kocsi lovakkal és 6 hordóval. 
1 kecses báb hajzattal és üvegszemekkel. 1 mechanikus szinház zenével, alakok- 

1 pompás porczellán service. katona-csákó. 
H1 teljes bécsi salon-garnitura. kard szijjal. 
1 szinház zenével, alakokkal és diszitéssel 1 akrobata, mely kezeit, lábnit és szá- 
1 takarékszekrény jó zárral s szép képpel. 1 hátultöltő. [ját mozgatja. 

képeskönyv legfinomabb kiállitással. patron-tárka bőrből, ezimerrel. 
mechanikai állat. dob ütőkkel. 
teljes konyhaberendezés. 
szép ezüstözött evőeszköz kosár. 
par szép evőeszköz levesmeritővel. 
massziv vasaló aczéllal. 
mozsár, törővel. 

1 miniatur kávédaráló, valódi használatra. 
1 csomag tündérhaj, arany vagy ezüst, 

a legszebb disz a karácsonyfára. 
25 gyémánt karácsonyfa gyertyatartó. 

mechanikai állat. [sára. 

képeskönyv legfinomabb kiállitással. 

–
-
-
 
-
-
-
-
 

kis épitész mintákkal. 

-
-
 

legszebb disz a karácsonyfára. 
25 gyémánt karácsonyfa-gyertyatartó. 

lasztva a legszebb szinekben. választva a legszebb szinekben. 

Mind az itt felsorolt 65 pompás tárgy 
becsomagolással csak 2 frt 90 kr. becsomagolással csak 2 frt 90 kr. 

Csoport 5-190 éves fiuknak. 
1 mechanikus lövőlde. 
1 czéllőövő és gyutacspuska, legfin. kivitel. 

CCsoport 5-10 éves leányoknak. 
1 pompás salon, kárpit s aranyk. tükörrel. 
1 nagyon szép kredencz, üvegajtókkal. 

1 elegáns mosdó-asztal s porcellán servic. 
H czitera kulcscsal, önoktatásra. 

1 bécsi szalon-garnitura. 
1 pompás, elpusztithatlan diófa-ágy. 

leltörhetlen báb, hajjal s üvegszemekkel. 
A kis mosónős, mely áll: 1 

massiv moséteknő, valódi használatra, 1 
miniatur szapnló valódi használatra, 1 
mángorló, valódi használatra. 1 

1 
1 
t 
1 

csodája. 

1 vakarókés. 
1 pompás panoráma : utazás a föld körül. 

gyorsfestő, rajzmintákkal. 
teljes nagy kuglizó. 
gyakorlati türelemjáték, 6 képben. 
czitera kulescsal, önoktatásra. 
gyakorlati épitész, épitési tervvel. 
érdekes uj társasjátéok : 
csomag tündérhaj, arany vagy ezüst, 
legszebb disz a karácsonyfára. 

25 brillans karácsonyfa-gyertyatartó 
25 kivilágitási karácsonyfa-gyertya, ki- 

választva a legszebb szinekben. 

Mind az itt felsorolt 63 pompás tárgy 
becsomagolással csak 4 frt 90 kr. 

-
-
-
 

teljes porcellán kávé- v. thea-service, 
finom fest , 6 személyre, evőeszközzel. 

1 érdekes uj társasjáték. 

legszebb disz a karácsonyfára. 
25 gyémánt karácsonyfa-gyertyatartó. 

választva a legszebb szinekben. 

Mind az itt felsorolt 63 pompás tárgy 
becsomagolással csak 4 frt 90 kr. 

Nándor gyógytárában a Remény hez zárt levelü ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni. 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

Bécs, Biumauergasse 23. szám. (476) 1-2 
Szétküldés utánvétel mellett. vagy előleges pénzbeküldés ellen. 

[kal, dekoratioval. 

aczél harmonika szép darabok játszá- 

diszőrség a hozzátartozó katonákkal 

takarékszekrény jó zárral, szép képpel. 

csomag tündérhaj, arany vagy ezüst 

25 kivilágitási karácsonyfa-gyertya, ki- 

Mind az itt felsorolt 65 pompás tárgy 

1 kaleidoskop, - az optika legnagyobb 

1 csont irókészülék: 1 tollnyél, 1 crayon, 

amerikai szerszám-szekrény, 8 drbbal. 


